

Ректор БГУИР: технологическое лидерство - один из инструментов конкурентоспособности



Вадим Богуш

19 декабря, Минск /Корр. БЕЛТА/. Технологическое лидерство - один из важнейших инструментов конкурентоспособности. Об этом в эфире "[Первого информационного](#)" сказал ректор Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники, делегат VII Всебелорусского народного собрания Вадим Богуш, сообщает БЕЛТА.

Отвечая на вопрос о том, насколько остро для Беларуси стоит вопрос технологического суверенитета, Вадим Богуш отметил: "В глобальной экономике технологическое лидерство - один из важнейших инструментов конкурентоспособности, и мировые державы-лидеры именно на технологическое лидерство делают основной упор (это и Соединенные Штаты Америки, и Китайская Народная Республика). Глобальная экономика не такая доброжелательная, особенно по отношению к Беларуси, есть определенные сферы, в которых нужно обеспечивать технологическую независимость и суверенитет".

"Еще один очень важный момент, на который также обратил внимание Президент, - импортонезависимость. В первую очередь это вопросы, связанные с двумя направлениями. "Первое - технологическое лидерство и суверенитет в тех отраслях, в которых у нас есть компетенции, это

традиционные, например, автомобилестроение, электроника, - отметил ректор БГУИР. - Второе направление - новые сферы, связанные с материальным производством, например, авиастроение, бурно развивающиеся сферы информационных, цифровых технологий. И здесь однозначно важную роль играет Парк высоких технологий и сами новые технологии, которые не только входят в традиционные для нашей экономики промышленность или сельское хозяйство, но и меняют общественное отношение. И именно поэтому вопросам, в том числе безопасности, было уделено особое внимание".

Вадим Богуш дополнил, что технологическое лидерство - это всегда конкурентный процесс. И происходит борьба не за технологии сейчас, а прежде всего за кадровый потенциал, который их может развивать. Это совокупность факторов, в центре которого человек. Ректор вуза подчеркнул, что и программа социально-экономического развития построена по принципу, что в центре - человек.-0-